Exercicios Logica

Exercicios:

5. Sabendo que v(p) = v(r) = 1 e 1(q) = v(s) = 0, determinar o
valor légico das seguintes formas proposicionais:

(a) (PAQ) € (rA—s) (e) (p>q) = (s—r)

(b) (~p—q) — (s—r) () (pAq)vs = (pes)

() (gAr)As = (pes) (g) (p— —q) & ((pvr)as)
(d) (pAQ)A(rAs) = (pvs) (h) (—pvs)v(=sAr).

6. Se v(q) = 1, determinar o valor l6gico da seguinte forma pro-

posicional:
E =(p—q) = (—=g— —p).

7. Sabendo que as proposigoes “x = 0" e “x = y” sdo verdadei-
ras e que a proposigio ‘‘y = z” é falsa, determinar o valor légico da

forma proposicional:
B=x#0vx#y—>y#z.

8. Sabendo que as proposigdes “x = 0” e “x = y” sdo verdadei-
ras e que as proposigdes “y = z” e “y = t” sdo falsas, determinar o
valor 16gico de cada uma das seguintes formas proposicionais:

(a)(x=0AX=y)>y#z

(b)(x20vy=t)>Dy=z

(c)(x#zyvy#z)ey=t

(d)(x#0vx#y) D y#z

(e)x=0—-(x#yVy#t)

Exercicio:

9. Classificar cada uma das formas proposicionais seguintes
como tautologia, contradigdo ou contingéncia:

(a) p = (—=p—q) (e) (=pvq) = (p—q)
(b) p = (qg—=(gq—p)) () (p—=q)>q) > p
(c) (pv—q) = (p—>—q) (g) (-pv—q) = (p—q)

(d)p— ((pvq)vr) (h) (pAq) = (p & qvr).



Exercicios:
10. Verificar a validade das quatro propriedades da equivalén.
cia logica.
11. Verificar a validade das seguintes equivaléncias:
(2) =—p < p (dupla negagio)  (e) (pP—)A(q—Pp) & (pe>q)

(b)-p—pep (f) p>q & (PAQ)V(=pA—Q)

()p—=(pAq) &= p—q (g)p—=g<—g——p

(d)p—qge —pvq (h) p—=(g—1) & g—(p-n).
Exercicios:

12. Verificar a validade das propriedades da implicacio 16gica.
13. Testar a validade das seguintes implicagdes:

(a) (p—g)A(g—r) = (p—r) (d) (-pAq) = —p

(b)pa—p=q (e) p=(q—qAp)
(c) (pgAp=q (f) p—(gq—1) = (pAg)—r.
Exercicios:

14. Dada a proposigéo “Se Jodo é professor, entdo nio deve ser
rico”, determinar, literalmente, suas associadas.

15. Encontrar a reciproca da contréria da proposicio: “Se x é
menor que zero, entdo nio é positivo”.
16. Determinar:
(a) a contrapositiva de A——B;
(b) a contraria de =A—B;:
(c) areciproca de A— —B;
(d) areciproca da contraria de ~=A——B.



19. Demonstrar que para quaisquer formas proposicionaig A,
BeC:

(a) A=(B—C) e (AAB)—C sdo equivalentes

(b) A=(B—C) e (A—>B)—>(A—C) sao equivalentes

(c) A—>B e —AVB sio equivalentes

(d) A e —=(—=A) sdo equivalentes

(e) (AAB) implica A

(f) A implica AvB

(g) AA(A—>B) implica B

(h) -BA(A—B) implica =A

(1) (AvB)A—B implica A.

20. Demonstrar que a forma proposicional =(Av—B)—(B—C)
é logicamente equivalente a cada uma das seguintes:

(a) =(B—>A)—(-BVvC)

(b) (=AAB)—>—-(BA-C)

(c) =(=BvC)—»(B—-A)

(d)B - (AVvC).

25. Encontrar formas proposicionais que contenham apenas os
simbolos — e Vv, e que sejam equivalentes a:
(a) (A—=B)— (AvC)
(b) (AeD)
(c) (Ae —=B) - (CvD).
26. Encontrar formas proposicionais que contenham apenas os
conectivos — e —, € que sejam equivalentes a:
(a) A & (BvC)
(b) (AeB)v (-AAC)
(c) (CeD).





